

СТАНОВИЩЕ

относно конкурса за „доцент“ по област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.1. Растениевъдство (научна специалност-Растениевъдство), обявен от Шуменски университет в ДВ, бр. 42/12.05.2023 г. с кандидат гл. асистент д-р Димитър Василев Димитров от доц., д-р Георги Йорданов Георгиев, определен съгласно Заповед № РД -16-097/07.08.2023 год. на Ректора на Шуменски университет за член на научното жури

Кратко представяне на кандидата.

Димитър Василев Димитров завършва Аграрен университет гр. Пловдив през 2000 г. специалност „Растителна защита“ и започва трудовия си път в с. Драгоево, като агроном. От 1.02.2003 до 1.02.2006 г. е докторант в „Опитна Станция по Земеделие – Хан Крум“ ДП към ССА. През 2010 г. защитава дисертация на тема: Проучване на родителски форми ориенталски тютюн от произход Северна България. Едновременно с работата си в Опитната станция, считано от 11.10.2018 и понастоящем е главен асистент в Шуменски Университет, катедра „Растителна защита, ботаника и зоология“ към факултета по Природни науки. Това съчетаване на научно-приложната с преподавателската дейност, определям като много полезно за кариерното развитие на кандидата.

Общо описание на научната продукция.

В конкурса за „доцент“ гл. ас., д-р Димитър Димитров участва с научна продукция от 34 труда, групирани по следния начин:

-Научни публикации (не по-малко от 10) в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 11 броя;

-Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 6 броя;

- Публикации в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове – 17 броя.

В представените публикации се описват подробно резултатите от множество и дългогодишни полски експерименти с трайни насаждения и полски култури. Чрез общоприети и съвременни методи за обработка и анализ на получените данни, са направени ценни изводи с научен и научно-приложен характер.

Личното участие на гл. ас., д-р Димитър Димитров в посочените 34 труда се илюстрира с факта, че 7 са самостоятелни, в 14 е първи, в 8 е втори, а в останалите 5 е трети и следващ автор. Участва и на различни научни форуми с доклади -7 бр.

Съавтор е на сорт ориенталски тютюн - Бистра 514, утвърден през 2009 г.

Преподавателска дейност.

От предоставената от ръководството на Шуменски университет служебна бележка се вижда, че към 13.06.2023 г. стажът на гл. ас., д-р Димитър Димитров в ШУ като „преподавател” е 4 г. и 8 месеца. През периода 2020-2023 г. е придобил допълнителна езикова квалификация, както и квалификация по работа в дигитална среда. Има сертификати за работа с база данни -Web of Science, Scopus, Science Direct, Mendeley. Води лекции и упражнения по дисциплините овощарство, лозарство, почвознание, зеленчукопроизводство, растениевъдство и хербология на студентите от специалност Растителна защита. Бил е лектор към НССЗ, където освен теоретични знания е демонстрирал пред фермери различни резитби на овощни насаждения от костилков вид.

Три пъти е участвал като жури в национални ученически и студентски състезания. Преподавателската дейност се допълва с текущото ръководство на 5 дипломанти по специалността Растителна защита.

Научноизследователска дейност.

Публикациите на гл. ас., д-р Димитър Димитров са свързани с изследвания при ориенталските тютюни, някои полски култури (рапица, мека пшеница, памук, царевица, овес) и най-вече с трайните насаждения, основно череша и праскова, ябълка, вишня и подложки за тях.

Резултатите от тези изследвания съдържат ценна информация относно: продуктивност; качество; устойчивост към болести и неприятели; поливни режими; подложков материал; схеми и технологии за засаждане и отглеждане.

Формулирани са 10 научно-теоретични, 4 научно-приложни и 3 приноса с потвърдителен характер. Открити и са представени 10 цитирания на 9 научни публикации, като 5 от цитатите са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни и 5 в нереферирани списания с научно рецензиране.

Кандидата е участвал в пет научни проекта финансирани от ССА –София за периода 2007-2023 г. и още пет проекта финансирани от Шуменски университет за периода 2019-2023 г. Към момента участва в два текущи научни проекта – един към Селскостопанска академия и един към Шуменски университет.

От анализа на цялостната дейност на гл. ас., д-р Димитър Димитров се вижда, че с течение на времето той е успял да изгради собствен и разпознаваем стил на учен-изследовател в областта на научната специалност „Растениевъдство”.

Нямам съществени забележки и препоръки.

Заклучение.

Гл. ас., д-р Димитър Димитров покрива критериите на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ и надвишава националните минимални наукометрични изисквания за придобиване на академичната длъжност “доцент” (при необходими 400, са набрани 629 точки).

Оценявам **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната научна, научно-приложна и педагогическа дейност на гл. ас., д-р Димитър Димитров.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Факултета по „Природни науки“ при Шуменски университет да избере гл. ас., д-р Димитър Василев Димитров за „Доцент” по научната специалност „Растениевъдство”.

Дата:11.09.2023 г.

ИЗГОТВИЛ СТАНОВИЩЕТО:


(доц., д-р Г. Георгиев)